

Distr.: General 4 March 2010 Russian

Original: English

## Совет по правам человека

Тринадцатая сессия
Пункт 3 повестки дня
Поощрение и защита всех прав человека,
гражданских, политических, экономических,
социальных и культурных прав,
включая право на развитие

## Письмо Постоянного представительства Республики Маврикий при Организации Объединенных Наций в Женеве от 1 марта 2010 года на имя Председателя Совета по правам человека

Правительство Республики Маврикий хотело бы обратить внимание на подготовленное четырьмя мандатариями совместное исследование по вопросу о глобальной практике в связи с тайным содержанием под стражей в условиях борьбы с терроризмом (A/HRC/13/42), в частности, на страницу 182 приложения I и страницу 207 приложения II к этому документу, где говорится о "Заморской территории Соединенного Королевства – острове Диего-Гарсия" и "Острове Диего-Гарсия, Британской заморской территории в Индийском океане", соответственно.

Правительство Республики Маврикий хотело бы вновь отметить, что Чагосский архипелаг, включая остров Диего-Гарсия — это часть территории Республики Маврикий. Чагосский архипелаг был незаконно отделен Соединенным Королевством от территории Маврикия до обретения им независимости при полном игнорировании резолюций Генеральной Ассамблеи 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года и 2066 (XX) от 16 декабря 1965 года.

Чагосский архипелаг всегда находился под административным управлением Маврикия до того, как он был незаконным образом аннексирован колониальной в то время державой. Республика Маврикий никогда не отказывалась от своего суверенитета в отношении Чагосского архипелага и со времени его незаконного аннексирования постоянно требовала от правительства Соединенного Королевства как на двусторонних, так и на многосторонних форумах, скорейшего и безусловного возвращения ей Чагосского архипелага.

Правительство Республики Маврикий не признает так называемую "Британскую территорию в Индийском океане" или "Британскую заморскую территорию в Индийском океане", или "Заморскую территорию Соединенного Королевства – остров Диего-Гарсия" настолько, насколько эти понятия относятся к

Чагосскому архипелагу. Оно выражает сожаление в связи с тем, что по-прежнему не может осуществлять эффективное управление Чагосским архипелагом в результате незаконного отчуждения его территории.

Правительство Республики Маврикий также крайне обеспокоено использованием своей территории в целях, которые, возможно, нарушают Международный пакт о гражданских и политических правах и другие международные договоры о правах человека, такие как Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих человеческое достоинство видов обращения и наказания.

В феврале 2008 года правительство Республики Маврикий довело до сведения властей Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки свою глубокую озабоченность в связи с использованием территории Республики Маврикий для осуществления деятельности, явно противоречащей основным принципам прав человека.

Правительство Республики Маврикий хотело бы подчеркнуть необходимость скорейшего возвращения Чагосского архипелага под эффективный контроль Республики Маврикий, с тем чтобы она могла действенно осуществить свой суверенитет в отношении Чагосского архипелага, и обеспечить тем самым выполнение обязательств Республики Маврикий, предусмотренных международными договорами о правах человека, на всей территории Маврикия.

Правительство Республики Маврикий было бы признательно за распространение его замечаний в качестве документа Совета по правам человека.

(подпись) С.Б.К. Сервансинг

Посол и Постоянный представитель Республики Маврикий

**2** GE.10-11723